
Деловая игра "Юный финансист" 
 

Цель  

1.Формировать вычислительные умения и навыки, умение решать задачи.  

2. Развивать логическое мышление, познавательные и интеллектуальные 

возможности.  

3. Воспитывать коллективизм и патриотизм, нравственные черты личности, 

способность самосовершенствоваться.  

 

Ход мероприятия:  

1. Организационный момент. Психологический настрой.  

2. Постановка цели урока.  

- Сегодня у нас необычное мероприятие, на котором вам пригодятся все знания, 

которые у вас есть. Нам предстоит поработать в фирмах. Возможно, мы не решим 

глобальных государственных проблем. Мы начнем с малого, и шаг за шагом будем 

продвигаться к будущему. Наша страна стремится стать процветающей. И поэтому 

многие открыли и продолжают создавать фирмы. С их помощью государство идет 

вперед.  

- Сегодня у нас открыты новые фирмы. А вот какие мы сейчас узнаем.  

 

1 задание «Визитная карточка фирмы». (Расшифровать название фирмы) 

Названия фирм зашифрованы. И каждой фирме предлагается его расшифровать. 

Задание оценивается в 3 балла. Решив примеры.  

1 фирма Цветок (2а) 

2фирма Солнце (2б) 

3 фирма Дружба (3а) 

4 Фирма Звезда (3б) 

5 Фирма Комета (4а) 

6 Фирма Ключик (4б) 

 

Игра с залом "СЛОН" 

Ведущий спрашивает у детей: - Вы знаете как чихает слон? А хотите узнать? 

Зал делится на три равные части, и каждая группа разучивает свое слово: 

Первая группа - ящики. 

Вторая группа - хрящики. 

Третья группа - потащили. 

И затем по взмаху руки ведущего, все дети кричат одновременно - но каждая группа 

свое слово. 

Вот так чихает слон. 
 

Сейчас вам нужно посоветоваться и выбрать Президента своей фирмы. 

Я являюсь генеральным директором.  

Я вручаю вам пакет с деловыми бумагами на ближайшее время.(задания в файлах- 

напечатанные). Будущее фирм будет зависеть от того, как вы справитесь с 

поставленными задачами.  



 

2 задание «Стартовый капитал». 
- Умение считать для фирм - это очень важно. Проверим, чья фирма умеет хорошо 

считать. И кто больше заработает на счет своего банка. За каждый правильный ответ 

вы получаете 10000 игровых рублей  

 

Игра с залом "ГОЛ - МИМО" 

Зал делится на две половины. Ведущий поочерёдно показывает то левую, то правую 

руку. Дети, исходя из того, какая рука показывается, кричат: 

Правая половина зала - Гол! (поднята правая рука) 

Левая половина зала - Мимо! (поднята левая рука) 

Если ведущий поднимает вверх обе руки, дети кричат -"штанга" 

Главное для игроков, не запутаться, так как ведущий может поднять правую руку, но 

показать ею на левую половину зала. И наоборот. 

 

1фирма.  

1) 32+62 =94 

2) 600-400=200 

3) Сколько минут в 2 часах? (120 мин)  

4) Четырехугольник, у которого все стороны равны называется (квадрат) 

2фирма.  

1) 23+26=29 

2) 300-200=100 

3) как называется инструмент для измерения отрезков. (линейка)  

4) Сумма длин всех сторон прямоугольника – это (периметр)  

 

3 фирма.  

1) 200: 2= 100  

2) (120 – 100) ·2= 40 

3) Графин стоит 60 рублей, а ваза – половину стоимости графина. Сколько стоит 

ваза?  (30р) 

4) 6 картофелин сварились за 30 минут. За сколько минут сварилась одна 

картофелина? (30 мин) 

 

4 фирма.  

1) 400:2 = 200 

2) (110–100) ·3 = 30 

3) Костюм стоит 600 рублей, а куртка – в 3 раза больше стоимости костюма. Сколько 

стоит куртка? 

4) 2 лошади пробежали10 метров. Сколько пробежала каждая лошадь? 

 

5 фирма.  

1) 640: 2= 320  

2) (730 – 600) ·2= 260  

3) Ваза стоит 50 рублей и еще половину стоимости. Сколько стоит ваза? (75р) 



4) Когда мы смотрим на число 3, а говорим 15? (часы) 

 

6 фирма.  

1) 150 ·3 = 450 

2) (210 +350) : 7 = 80  

3) Какой инструмент используют при построении окружности (циркуль)  

4) Когда мы смотрим на число 6, а говорим 30? (часы) 

 

Итоги  

 

3 задание «Создай свой офис».  

Итак, первоначальный капитал есть теперь нужно сделать ремонт в своем офисе.  

Для этого предлагаю вам найти площадь и периметр ваших помещений.  

1) Длина комнаты12 метров, а ширина 18 метров. Чему равен периметр? (60м)  

2) Длина комнаты 20 метров, а ширина 10 метров. Чему равен периметр? (60м.)  

3) Ширина комнаты 6 метров, а длина в 2 раза больше. Чему равен периметр? (36м)  

4) Ширина комнаты 8 метров, а длина на 7 метров больше. Чему равен периметр?  

(46м) 

5) Ширина комнаты 7 метров, а длина в 2 раза больше. Чему равна площадь, 

периметр. (98м.кв., 42м) 

6) Длина комнаты 12 метров, а ширина на 5 метров меньше. Чему равна площадь, 

периметр. (84м.кв., 38м) 

 

Игра с залом "Загадки-нескладушки" 

Ночью, голову задрав, 

Воет серый злой  

 

Кто в малине знает толк? 

Ну конечно серый же  

 

Кто любит по ветвям носиться? 

Конечно, рыжая  

 

Все преграды одолев, 

Бьёт копытом верный  

 

Зимой кору с деревьев ест? 

Ну конечно серый  

 

Дубовый жёлудь любит он. 

Конечно - это дикий  
 

4 задание «Технический перерыв». Ну, вот ремонт сделали, пришло время 



отдохнуть.  

 

Разминка под музыку.  

 

5 задание «Конкурс президентов». 
Ведущая приглашает к себе президентов фирм. Президентам  выдают несколько 

монет, их задача – не открывая глаз, на ощупь определить достоинство каждой 

монеты (1 коп., 5 коп., 10коп., 50коп., 1 руб., 2руб., 5руб.)   

 

6 задание «Открытие фирмы». 

Предлагаю закрепить полученные знания, разгадав кроссворд.  

 

1. Средство утоления жажды. ( вода )  

2. Стоимость одной вещи при продаже. (цена ) 

3. То, что используют при оплате товаров и услуг. ( деньги ) 

4.Деньги из металла (монеты) 

5. Слово, обозначающее потребность человека. ( надо ) 

6. Слово, обозначающее желание человека. (хочу ) 

7. Продукт труда, который продаётся и покупается. (товар) 

8. Денежная единица России. (рубль) 

9. Самый главный потребитель в семье, на него больше всего тратиться средств. ( 

ребёнок ) 

10. Место, где хранят, дают в долг и обменивают деньги. ( банк ) 

11. Деньги из бумаги. ( купюры ) 

12. То, без чего не выловишь рыбку. ( труд ). 

 

4. Итог.  

- А теперь время подвести итоги. Мы плодотворно поработали. Президенты фирм 

соберите и сдайте всю отчетность работы за день в архив генеральному директору. 

Жюри подсчитают ваш капитал… Но я вас уже поздравляю, вы успешно прошли 

начальный курс юного предпринимателя. И я желаю, чтобы вы в будущем открыли 

свои фирмы для дальнейшего процветания нашей страны.  

 

5. Жюри подводят итоги.  

Дорогой друг! Чтобы многого добиться, надо хорошо учиться, Считай, отгадывай, 

смекай, и дверь в мир знаний открывай.  

Удачи в учебе, дальнейших успехов!  

 

  



ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Задание №1. "Визитная карточка фирмы". Реши примеры, найди ответы на 

экране. Из полученных букв сложи название своей фирмы! 

1. 62–4=___  Буква - _____ 

2. 9·9=___   Буква-______ 

3. 8·8=___   Буква-______ 

4. 35+13=____  Буква-______ 

5. 19+11=_____  Буква-______ 

6. 32–9=_____  Буква-______ 

Название фирмы – ____________________________________________ 

 

 

  



ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Цветок".  

 

1) 32+62 =____ 

2) 600-400=____ 

3) Сколько минут в 2 часах? ______________ 

4) Четырехугольник, у которого все стороны равны 

называется ___________________ 

 

 

2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Солнце". 

 

1) 23+26=________ 

2) 300-200=______________ 

3) как называется инструмент для измерения отрезков. 

________________________ 

4) Сумма длин всех сторон прямоугольника – это 

__________________________ 

 

 

2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Дружба".  

 

1) 200: 2= ____________ 

2) (120 – 100) ·2= ______________ 

3) Графин стоит 60 рублей, а ваза – половину стоимости 

графина. Сколько стоит ваза?  ______________ 

4) 6 картофелин сварились за 30 минут. За сколько минут 

сварилась одна картофелина? __________________ 



2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Звезда". 
 

1) 400:2 = ________ 

2) (110–100) · 3 = _________ 

3) Костюм стоит 60 рублей, а куртка – в 3 раза больше 

стоимости костюма. Сколько стоит куртка?___________ 

4) 2 лошади пробежали 10 метров. Сколько пробежала 

каждая лошадь?________________ 

 

 

2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Комета". 
 

1) 640: 2= _______ 

2) (730 – 600) ·2= __________ 

3) Ваза стоит 50 рублей и еще половину стоимости. 

Сколько стоит ваза? _________ 

4) Когда мы смотрим на число 3, а говорим 15? __________ 

 

 

2 задание «Стартовый капитал». 

Фирма "Ключик". 
 

1) 150 ·3 = _________ 

2) (210 +350) : 7 = ________ 

3) Какой инструмент используют при построении 

окружности _________________ 

4) Когда мы смотрим на число 6, а говорим 30? 

_____________________ 
 

 



ПРИЛОЖЕНИЕ 3 

1) Длина комнаты12 метров, а ширина в 18 метров. Чему равен периметр? (60м)  

 

2) Длина комнаты 20 метров, а ширина 10 метров. Чему равен периметр? (60м.)  

 

3) Ширина комнаты 6 метров, а длина в 2 раза больше. Чему равен периметр? (36м)  

 

4) Ширина комнаты 8 метров, а длина на 7 метров больше. Чему равен периметр?  

(46м) 

 

5) Ширина комнаты 7 метров, а длина в 2 раза больше. Чему равна площадь, 

периметр. (98м.кв., 42м) 

 

6) Длина комнаты 12 метров, а ширина на 5 метров меньше. Чему равна площадь, 

периметр. (84м.кв., 38м) 

 

  



ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
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1. Средство утоления жажды. ( вода )  

2. Стоимость одной вещи при продаже. (цена ) 

3. То, что используют при оплате товаров и услуг. ( деньги ) 

4.Деньги из металла (монеты) 

5. Слово, обозначающее потребность человека. ( надо ) 

6. Слово, обозначающее желание человека. (хочу ) 

7. Продукт труда, который продаётся и покупается. (товар) 

8. Денежная единица России. (рубль) 

9. Самый главный потребитель в семье, на него больше всего тратиться средств. ( 

ребёнок ) 

10. Место, где хранят, дают в долг и обменивают деньги. ( банк ) 

11. Деньги из бумаги. ( купюры ) 

12. То, без чего не выловишь рыбку. ( труд ). 



ПРИЛОЖЕНИЕ 5 

Протокол Деловой игры "Юный финансист",  

проведенной в рамках Всероссийской недели финансовой грамотности  

для детей и молодежи в МБОУ СШ №5  

 

Класс 

Визитная 

карточка 

Стартовый 

капитал 

Создай свой 

офис 

Конкурс 

президент 

Открытие 

фирмы Кол-во 

баллов 
Место 

Балл 

3 

Кто 

первый 

Балл 

4 

Кто 

первый 

Балл 

1 

Кто 

первый 
Балл 3 Балл 2 

2а           

2б           

3а           

3б           

4а           

4б           

 

Члены жюри:    _____________________________________________ 

      _____________________________________________ 

      _____________________________________________ 

 


